

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1984年3月13日 星期二 复字第99号

西安青工政治轮训结硕果

现在违法乱纪的少了，不良现象得到了纠正，好人好事不断涌现

本报讯 西安钢铁厂举办的青工政治轮训班收到了效果。

该厂的青工政治轮训班是从去年九月开始举办的。当时，厂党委根据中央《国家企业职工思想政治工作纲要》，结合本厂实际情况，制定了对青工分期分批进行培训的计划。截至目前他们已举办六期，培训青工二百四十四名。在教学上，他们以近代史为主要内容，并注重思想性、连续性和趣味性。还结合教学经常组织学员看电影，参观，听音乐，进行专题讨论，明辨什么是

真、善、美，什么是假、恶、丑。轮训班每期期末进行闭卷考试，评选优秀学员，予以奖励。

政治轮训班的开办，使青工的精神面貌焕然一新。以前该厂流氓、赌博、偷盗、迟到早退、打架旷工的现象时有发生，现在违法乱纪的少了，不良现象得到了纠正，好人好事不断涌现。机修车间工人左新民、高平安，过去是有名的“刺头”。通过轮训，不但能完成本职工作，而且还积极主动地协助他人。最近，他俩都当上了副班长。炊事员何

俊生，在轮训期间，还利用休息时间赶到食堂帮忙，干完活后又赶回课堂。修建队石延令，爱人做了绝育手术，可他做通了爱人的思想工作，坚持学习。轮训班的效果使一些干部和工人改变了以前对轮训不重视的错误倾向，各车间还自发组织起读书小组五十多个，有一千多名职工参加了学习。车间领导高兴地说：现在，我们的“兵”好带了！

(田伟)

马沟渠矿党委大力支持工会工作

给车间兼职工会主席每周一天工会工作日

本报讯 韩城矿务局马沟渠矿党委最近向矿属各党支部转发了矿工会《关于给车间工会主席工作日的请示报告》，要求认真落实，大力支持工会工作。

马沟渠矿车间工会主席全部为兼职人员，他们除完成本职工作外，还要兼管车间工会

工作。由于没有必要的工作时间，使工会工作无法正常开展。一月三十一日，矿工会向党委递交了《关于给车间工会主席工作日的请示报告》。报告说，为了贯彻中国工会十大精神，充分发挥工会组织在两个文明建设中的重要作用，要求给予各车间工会主席工作上的方便。报告提出五条具体意见：1、每星期五为车间工会主席工作日时间。2、每月第一周的上半天由矿工会召开全矿车间工会主席会议，安排部署全月工会工作；下半天由各车间工会召开会议，传达矿工会全月工作要点，根据本单位实际情况，提

出具体工作措施。3、每月第二周五组织本单位工会小组开展活动，检查劳动竞赛进展情况。4、每月第三周五为各车间工会安全活动日，配合各单位检查安全生产情况，组织群众安全监督小组和劳动保护员开展活动。5、每月第四周五组织各职工代表小组开展民主管理活动，总结全月工会工作并向上级矿工会汇报。

党委接到这个报告后，很快开会进行了研究，同意了工会的报告。

(匡工)



春满神州
吉文鹏刻

夜幕笼罩着咸阳北原的一个小镇。在与汉代平哀二帝的陵墓遥遥相望的庭院里，隐约可以看见两个大汉，正在鞭打足踢一个被反绑着双手的人。那人受刑不过，就地乱滚，发出一声声撕裂人心的惨叫……

此事于一九八三年九月发生在咸阳市双照人民公社院子里。

(一)

一九八三年九月二十七日，一个三十多岁的人被捆绑着带进了双照公社大院。他，就是咸阳市棉花公司原驻双照公社棉花收购点棉检业务负责人智春厚。

当晚，开始了审讯，要智春厚交代“违法犯罪”的问题，没有得到结果。

次日晚，智春厚又一次被带进了审讯室。当他看到新换的审讯者那横眉怒目的脸色，不由得吃了一惊。这人名叫李生永，是双照公社宣传干部，共产党员。一年前交售棉花时，他弄虚作假，以劣充优，被智春厚当场揭露，丢了面子，以后

二人很少搭话。

李生永开腔了：“你把你说的这一点儿事都没有！不说你的犯罪事实，就要受皮肉之苦！”

智春厚倒吸了一口凉气，连忙委婉地说：“我在棉检工作中的缺点错误是难免的，我完全承认，但我没有触犯法律，没有犯罪。”

这时，该社雇来的民兵张芒军立即抖出早已准备好的麻绳，该社派出所的民警刘志斌（共产党员）也突然出现，二人动手死死地将智春厚捆住，并一次次地



将他提起来，打夯般地向水泥地板上猛撞。刘志斌还一次又一次地将智春厚踢倒。在四个多小时的刑讯中，智春厚被打得就地乱滚，连声求饶。后来张芒军还将他吊捆在一棵杨树上。

深夜两点，智春厚受刑不过，便说自己有男女作风问题。李生永等欣喜若狂，逢人便说他们“把面揉到了”。

但当松绑后作记录时，智春厚又痛哭着说：“我是屈打成招，确实没这事。”

这下可触恼了刘志斌等人，智春厚再

服务到病房

西安市大庆商场的青年职工，不仅在柜台上为每个顾客热情服务，而且组成服务小组到西安市第五医院为病人送温暖。他们访问了二百五十多个病人，送去了服装、鞋、帽、牙膏、水果、鸡蛋等商品二十多种。当病人买到这些商品时，都称赞商场青年营业员服务态度好，有的还流下了激动的泪水。（木易）



本月七日，西安人民搪瓷厂团委组织团员和青年在和平门外护城河堤上义务植草。 阎秦生摄

在文明礼貌月里

“城里来的娃 手艺就是巧”

三月四日，西北国棉一厂团委从二十九个青年服务队中挑选了六十名精兵强将，到礼泉县袁家大队为农民服务。这天他们修理自行车二十七辆，修理各种收音机、电视机五十三

台，补焊各种器皿五十件，磨刀剪六十一把，理发五十一人。一位五十多岁的社员高兴地说：“城里来的娃，手艺就是巧。”

(保林 孙志)

“这个厕所的卫生我包了”

宝鸡车辆段检修车间的公共厕所无人管理，脏污不堪。前几天，在车间的一次会上，青工宋克达站起来坚定地说：“从今后，这个厕所的卫生我包了！”会后，他立即拿起铁锹和笤帚，将厕所打扫得干干净净。（盛全保）

登门拍摄全家像

电子工业部西北物资供应办事处工会和团委，组成各种义务服务队为群众服务。当服务队得知一位瘫痪老人远在千里之外的亲人希望看到这位瘫痪老人的全家合影像时，立即登门拍照，满足了瘫痪老人全家的愿望。（一言）

植树节前夕，西安铁路分局八百多名团员青年营造青年林带，在铁路沿线两侧栽树苗一万九千余株。 管齐摄

小论坛

达尔文和赫胥黎同是十九世纪中期英国的著名生物学家。两人年龄相差无几，水平亦不相上下。达尔文的《物种起源》问世后，在学术界名声大振。面对同辈人脱颖而出，赫胥黎并没有嫉妒，而是给以热情和有力的支持。他在公开场合坦率地宣称：“我是达尔文的斗犬。”在达尔文的信中，他说：“为了自然选择的真理，我正在磨利我的牙爪，以备来保卫这一高贵的著作。”赫胥黎这种甘当“斗犬”的精神是很可贵的。

如何对待同辈人超过自己

· 顾明 ·

在现实生活中，我们常常见到一些青年对长者、前辈取得的成就感到心安理得，就是后来者超过自己也并不介意，唯独对同辈人的脱颖而出，却特别敏感和反感。其中道理不难明白，同辈人胜己一筹，最容易使己相形见绌，失掉面子。赫胥黎的可贵之处，就在于同辈人超过自己后，不是考虑自己的面子、声誉，而是想到要捍卫真理。这种把真理看得高于一切的精神，无疑是我们对待同辈人超过自己的应有态度。

一次被上了刑，一直折磨到天亮。

二十九日，智春厚又被吊打审讯了一个通宵。张芒军听到吊在树上的智春厚在呼救，又给智春厚勒紧了捆绳，还拿起特制的刑鞭，狠劲地抽打。绳子割破了双臂，钻进了肉里，疼得智春厚苦苦哀求松绑，张芒军却恶狠狠地说：“再喊把你的牙打掉！”……

三十日，市棉花公司的两名女职工给智春厚送饭时，看到他躺在地上，挣扎了几次都没能坐起来，手腕、膝盖和脚脖流着脓血，袜子、衬裤和皮肉已粘在一起，浑身多处感染，双手呈鸡爪形，已无法接饭，其状惨不忍睹。

直到最近西安医学院和西安红十字会医院诊断时，智春厚仍是“双前臂肌肉萎缩”，确系用刑所致。

(二)

智春厚是以什么罪名被抓进双照公社的呢？

(下转第二版)